

Очохрим тоюжненем таєпннн погодженою доктором архітектури та, як погоджено
доктором технічної дисципліни, як погоджене погодженням міської ради.

Happy e bocliponbejehnen yheghoro matepnajra no hamtan jorjkoq qibit n crogojho boc-
tibon3bejene ero, t.e. camcototemhoxe fopmyimpobrane mricjan. Lleppie cocotrehhrie fopmy-
impobrani, k rotopre otmraectca ycarnamebin matepnaj. Lleppie cocotrehhrie fopmy-
impobrani, k rotopre otmraectca ycarnamebin matepnaj. A jura toro, rogori 3to ogyumeclinti, ha3to nojikmo-
min updejoujbaratej yurt hexoxunib netihi. A jura toro, rogori 3to ogyumeclinti, ha3to nojikmo-
min updejoujbaratej yurt hexoxunib netihi. A jura toro, rogori 3to ogyumeclinti, ha3to nojikmo-

This article is about problem training in speech activity at Russian lesson.

Маркадаа опре миң қадасында қоңыр апекемиң күпемде нөгөнәматын әңгашын тауимдап көзөндеңдік рәпакманды.

2. Ahmedabi, Radakmadi

Kazaxstan Hayuňatlyk Ynuepcumem un. aib-Φapäu, asem.obeðimail.tu

P.C.TYPEREERKOB

BUNJIBI PEREBOJ JETTEJIPHOCTN N MPOBJEMHOE OBYTENE

1. Абкюеа Т.И., Бжапгадзеа Р.Н. Когнитивные аспекты определения социального неблагодарности // Ученые записки Адыгейского государственного университета. – Майкоп, 2004.

2. Зумбак М.А. Технологии обучения и оценки нравственности // Психология образования. – М., 1989.

INTEPATORY

R. Bakhtoqehin Mokho Qjetarip Bpirj o tom, qlo nchotqobahe yeqo-hayqpix terkotor uo cheleunaiphochin ha sanatinax uo pyecromy zbirki pacumperl qolun rpytosp, blisplaret nthepeck shahn, choco6ctyter parbintno kommyhukaruhon komterehun ctyjehtor.

Ніж, союзники варварів почали відступати, але вони були вже занадто близько до міста, щоб зупинитися. Вони розкинулися по пагорбах та схилах гори, відкриваючи панораму міста. Стежка, якою вони прийшли, вела від підніжжя гори до вершини, де стояла фортеця. Відтак, вони зможуть відкривати панораму міста з усіх сторін.

Однотипные соединения хлорида цинка, ZnCl_2 , получают из цинковой пыли и хлорной кислоты в кипящем растворе. Водный раствор цинкового хлорида — бесцветная жидкость с кислым вкусом.

Задаче 3. Озакомитех с фарметод текта «Социальная психология». Определите роды социальных норм и правил, которые определяют социальное поведение человека.

процесса создаются такие условия, которые позволяют студентам «открывать» для себя усваиваемые знания.

Существенно, что проблемное обучение не абсолютизируется, этот метод не исключает всех остальных. Его неоспоримые достоинства: концептуальная значимость, нацеленность на активизацию мышления, творческий, поисковый характер.

Схема реализации проблемного обучения для большинства изучаемых дисциплин примерно такова: акцентирование преподавателем (или самими студентами) спорности, противоречивости, нерешенности или неоднозначности какого-либо явления; создание проблемной ситуации преподавателем или «наталкивание» студентов на постановку проблемы; затем творческое решение этой проблемы совместно с преподавателем или самостоятельно. Высший уровень проблемности - это формулирование и решение проблемной ситуации самими студентами.

Студенты, сами нашедшие решение проблемы, которая была сформулирована преподавателем, усваивают выведенное им правило-ориентир активно и осознанно, а потому и прочнее, чем в том случае, если бы оно было продиктовано преподавателем или объяснено им с последующей иллюстрацией. Такое изучение материала обеспечивает перенос усвоенного алгоритма выведения грамматического правила на изучение других языковых явлений.

Однако, на наш взгляд, этим не должно ограничиваться применение проблемности в практике преподавания русского языка. Существует реальная возможность ее использования и на такой стадии обучения, как вывод языкового материала в речь, активизация разговорной практики.

Существуют объективные трудности в обучении говорению как продуктивному виду речевой деятельности на начальном этапе: это психологическая скованность студентов, узость их языковой базы - отсутствие «отстоявшегося» фонда языковых средств, которыми подготовленный студент пользуется в спонтанной речи как готовыми блоками (не конструируя их из «кирпичиков»), а также ослабленность мотивами говорения, в основном, на бытовую тематику.

Необходимо искать такие виды работы, которые были бы направлены на максимальное использование и активизацию, пусть минимальной, языковой компетенции студентов. Примером может служить учебная мини-дискуссия, основанная на проблемных ситуациях.

Мини-дискуссию можно проводить в группах на очень ранних этапах изучения русского языка от 3 до 6 месяцев.

В работах, посвященных проблемному обучению, отмечается, что есть проблемные ситуации, которые являются не средством достижения какой-либо цели (скажем, вывода определенного правила, закономерности) а самой этой целью, т.е. конечным моментом удовлетворения каких-либо потребностей: в применении к учебным текстам бытовой тематики – потребность в этических, мировоззренческих, нравственных темах.

Вовлечение студентов в мини-дискуссию достигается поворотом обычных текстов бытовой тематики в необычные ракурсы, создание мотивации говорения. В задачу преподавателя входит поиск в текстах (иногда вместе со студентами) мотивов «осерьезнивания» этих текстов, умение выйти на азы рассуждения и дискуссий, в общем - умение внести в учебный процесс элементы проблемного обучения.

Уже на начальном этапе обучения следует формировать у них психологическую установку «это мы уже можем», «мы быстро прогрессируем».

Итак, модель организации проблемности (а ее всегда надо специально организовывать, проблемность никогда не лежит на поверхности), в общем, сводится в рассматриваемой сфере к следующим этапам:

- актуализация имеющихся у студентов знаний по данному вопросу - “оживление” определенного пласти информаций, создание готовности идти дальше на основе известного. Формы актуализации: невербализуемая - задания типа “посмотрите на рисунок, вспомните ... (без рассказа)”; вербализуемая, предполагающая внешнее речевое выражение в устной или письменной форме - “прочитайте (посмотрите на рисунок, просмотрите текст) и расскажите (ответьте

